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.                             Rada Gminy Strzyżewice 

Radni IX kadencji -Sesja 

Strzyżewice, 20. stycznia 2026r  

Protokół nr 25/2026 

XXV Sesja Rady Gminy Strzyżewice w dniu 20 stycznia 2026 r. 

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Gminy Strzyżewice 

Czas trwania obrad: od godz. 14:00 do godz. 14:48 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 13 radnych, co stanowiło kworum niezbędne do podejmowania 

prawomocnych uchwał, decyzji i opinii. 

Lista obecności: 

1. Patrycja Boryca 

2. Jan Dąbrowski 

3. Krzysztof Dekondy 

4. Grzegorz Dudziak 

5. Grzegorz Jaśkowski 

6. Karolina Kowalik 

7. Łukasz Kowalski 

8. Patryk Kucharczyk 

9. Ewa Pałyska 

10. Agata Przech 

11. Krzysztof Rymarz 

12. Agata Stelmach 
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13. Marek Walasek 

Nieobecni radni: Sławomir Mierzwa, Robert Tudrujek.  

W obradach uczestniczyli ponadto: 

– Wójt Gminy Strzyżewice – Pani Barbara Zdybel, 

– Zastępca Wójta Gminy – Pan Michał Mączka, 

– Skarbnik Gminy – Pani Justyna Pasierkiewicz, 

– dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych gminy, 

– sołtysi. 

1. Otwarcie obrad 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Szanowni Państwo, będziemy 

rozpoczynać. Otwieram XXV sesję Rady Gminy Strzyżewice w dniu 20 stycznia 2026 roku. W 

celu sprawdzenia prawomocności dzisiejszych obrad bardzo proszę Państwa Radnych o 

uruchomienie stosownej aplikacji celem potwierdzenia swojej obecności na dzisiejszym 

posiedzeniu. Dziękuję bardzo. Stwierdzam, że na podstawie listy obecności w sesji uczestniczy 13 

radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał, decyzji i opinii. 

Bardzo serdecznie witam wszystkich przybyłych na dzisiejszą sesję. Witam Wójta Gminy 

Strzyżewice, Panią Barbarę Zdybel. Witam Zastępcę Wójta, Pana Michała Mączkę. Witam 

Skarbnika Gminy, Panią Justynę Pasierkiewicz. Witam państwa dyrektorów i kierowników 

jednostek organizacyjnych gminy. Witam państwa sołtysów. Witam koleżanki i kolegów radnych.” 

2. Przyjęcie porządku obrad 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „W chwili obecnej przechodzimy do 

realizacji punktu następnego, a mianowicie przyjęcia porządku obrad. Porządek dzisiejszego 

spotkania Państwo Radni otrzymali za pomocą aplikacji eSesja. Czy ktoś z Państwa radnych wnosi 

wniosek o aktualizację przedstawionych treści? Nie widzę wniosków. Wobec tego przechodzimy 

do głosowania za przyjęciem porządku obrad.” 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
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Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Patrycja Boryca, Jan Dąbrowski, Krzysztof Dekondy, Grzegorz Dudziak, Grzegorz Jaśkowski, 

Karolina Kowalik, Łukasz Kowalski, Patryk Kucharczyk, Ewa Pałyska, Agata Przech, Krzysztof 

Rymarz, Agata Stelmach, Marek Walasek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Sławomir Mierzwa, Robert Tudrujek 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Dziękuję bardzo. Informuję, iż porządek 

obrad dzisiejszej sesji został przyjęty jednogłośnie, 13 głosami za.” 

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXIV sesji Rady Gminy Strzyżewice 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „W chwili obecnej przechodzimy do 

realizacji punktu trzeciego. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Gminy Strzyżewice. Protokół 

z tego posiedzenia, które miało miejsce 30 grudnia 2025 roku, został umieszczony jako jeden z 

załączników w aplikacji eSesja. Czy Państwo radni wnoszą uwagi co do zawartych treści w tym 

protokole? Nie widzę uwag. Proszę zatem o głosowanie za przyjęciem protokołu z obrad ostatniej 

sesji.”  

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z obrad XXIV sesji Rady Gminy. 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Patrycja Boryca, Krzysztof Dekondy, Grzegorz Dudziak, Grzegorz Jaśkowski, Karolina Kowalik, 

Łukasz Kowalski, Patryk Kucharczyk, Ewa Pałyska, Agata Stelmach, Marek Walasek 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Jan Dąbrowski, Agata Przech, Krzysztof Rymarz 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Sławomir Mierzwa, Robert Tudrujek 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Dziękuję bardzo. Informuję, że wyniki 

głosowania przedstawiają się następująco: 10 głosów za, 3 osoby wstrzymały się. Protokół obrad 

został przyjęty.” 

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza dotyczące 

wykonania uchwał Rady. 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Punkt następny dzisiejszego posiedzenia 

– sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza dotyczące 

wykonania uchwał Rady. W tym momencie oddaję głos Pani Wójt.” 

Pani Barbara Zdybel Wójt Gminy: „Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, sprawozdanie 

głównie będzie dotyczyło ostatnio tematu chyba najbardziej, najczęściej podejmowanego we 

wszystkich naszych domach, mianowicie ataku zimy. I rozpocznę od tematu zimowego utrzymania 

dróg. 

Jeżeli chodzi o działania, które były prowadzone w ostatnim czasie w styczniu, od 1 stycznia prace, 

jeżeli chodzi o odśnieżanie i usuwanie śliskości na naszych drogach gminnych i wewnętrznych, 

były prowadzone przez 14 dni, w różnym czasie dobowym, ale to zwykle było 5–6 do 10 godzin 

pracy sprzętu. I od początku sezonu zimowego, czyli włączając działania, które były podejmowane 

w listopadzie, grudniu i teraz w styczniu, to wartość wykonanych usług przekroczyła już 188 000 

– przepraszam – 188 000 to są tylko działania styczniowe, natomiast łącznie to już jest ponad 240 

000 zł. To są koszty. 

Natomiast teraz jeszcze powiem może na temat działań, które są prowadzone zwykle. 

(Prezentowana mapka stanowi załącznik do protokołu). Tutaj poglądowo chciałam Państwu 

przedstawić obszar interwencji, czyli nasze drogi gminne, wewnętrzne, te wyznaczone takim 

ciemnoczerwonym kolorem. To są wszystko nasze drogi gminne. Tutaj nie ma oznaczonych dróg 
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powiatowych czy wojewódzkich. Tu akurat mamy północ. Widzą Państwo zarówno te drogi, które 

są. Pewnie każdy może za chwilę już rozpoznać, która droga gdzie prowadzi, szczególnie Państwo 

radni czy sołtysi ze swoich obszarów. To są drogi, na których każdorazowo prowadzone są 

interwencje, czy to odśnieżania, czy też usuwania śliskości. 

Usuwanie śliskości głównie dotyczy dróg o nawierzchni bitumicznej. Niemniej jednak czasami też 

dotyczy, tak jak w ostatnim czasie, przynajmniej w częściach takich najbardziej związanych z 

zachowaniem bezpieczeństwa, również posypywania dróg o nawierzchni gruntowej czy żwirowej. 

Chciałam Państwu właśnie pokazać tę mapkę, żeby też uzmysłowić sobie obszar działań, dlatego 

że jest to około 150 kilometrów, ale też w rozproszeniu, dlatego że oprócz ciągów, które 

rzeczywiście domykają się i może być wówczas prowadzona interwencja przez duży sprzęt – 

najczęściej jest to samochód ciężarowy z pługiem i posypywarką – to są również odcinki dróg, 

szczególnie wewnętrznych, takie bardzo króciutkie, do których sam dojazd trwa. I czasami 

usuwanie tam zalegającego śniegu również jest trudne z uwagi na to, że to są dość często bardzo 

wąskie drogi. 

Jeżeli chodzi o ilość sprzętu, który pracuje na naszych drogach, to zwykle są to trzy pojazdy. Trzy 

lub cztery. I mówię tutaj o firmie, z którą mamy podpisaną umowę. W ostatnim czasie, szczególnie 

w tych dniach, kiedy był opad śniegu, rozpoczynała się zwykle akcja około godziny czwartej, choć 

w ostatnim czasie była to również godzina pierwsza w nocy. 

Natomiast obok tych trzech, czterech pojazdów, które działają z ramienia firmy, również – 

szczególnie jeżeli chodzi o utrzymanie naszych placów, mniejszych dróg wewnętrznych, 

parkingów przyszkolnych – tam jest wysyłany nasz sprzęt. Tutaj mamy dwa ciągniki, jak Państwo 

wiedzą, i one też bardzo często rozpoczynają te działania od godziny czwartej rano. 

Jeżeli chodzi o obszar gminy, obszar gminy jest podzielony na trzy obszary działań: południe, 

centrum i północ. Pojazdy rozpoczynają prace o godzinie czwartej. Od strony wschodniej wchodzą 

na naszą gminę i rozpoczynają te działania. Mówię o tym dlatego, żeby Państwo mieli też jasność 

sprawy, że nie zawsze w tym samym czasie wszystkie drogi mogą zostać odśnieżone. 

Jeden pojazd rozpoczyna od Pawłowa. Drugi sprzęt rozpoczyna od wjazdu na Stasin, czyli jedzie 

na Dębszczyznę. Trzeci – północ, tutaj Żabia Wola, Polanówka. To są te pierwsze drogi, na których 

rozpoczynają się działania tuż przed wschodem słońca. 
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Oczywiście nie zawsze, nie każdego dnia, czasami w niedzielę są to późniejsze godziny. Wszystko 

też zależy od pogody, od potrzeb, czy to jest opad śniegu, czy tylko usuwanie śliskości. 

Jeżeli chodzi, Drodzy Państwo, o szczegóły, to chciałabym tutaj jeszcze nadmienić, że koordynację 

tych wszystkich działań z ramienia gminy prowadzą dwie, trzy osoby i one też prowadzą tę 

koordynację z samego rana. To też wygląda w ten sposób, że już od godziny czwartej, szóstej są 

przesyłane informacje o tym, na jakie natrafiliśmy utrudnienia. Dzieje się tak również dlatego, że 

na godzinę siódmą jesteśmy tutaj zobligowani przez powiat do przekazania pierwszego 

komunikatu o przejezdności dróg, a drugi komunikat zwykle przekazywany jest na godzinę 14.00. 

I w tym miejscu chciałabym podziękować tym z Państwa, do których się zwracałam indywidualnie, 

szczególnie na początku akcji, o to, aby – szczególnie w tych oddalonych miejscach, tam gdzie 

trudno na godzinę szóstą być wszędzie i wiedzieć już, czy droga jest przejezdna, czy nie – o takie 

krótkie informacje. Część z Państwa tę informację mi przekazywała i bardzo za to dziękuję. 

Drodzy Państwo, te akcje czasami trwają do godziny 14.00, 16.00, w zależności od tego też, jak 

dużo jest działań, szczególnie jak duży jest opad śniegu, bo to najczęściej spowalnia prace. Stąd 

część dróg, szczególnie te newralgiczne na terenie naszej gminy, czyli te, które prowadzą do szkół, 

te, które związane są z przejazdem komunikacji publicznej, te, które są związane ze zwartą 

zabudową, są w pierwszej kolejności odśnieżane. 

Natomiast drogi gruntowe, boczne, najczęściej są odśnieżane w drugiej kolejności i to też zależy 

od tego, jakiej szerokości jest ta droga. Jeżeli samochód może wjechać, bo jest to droga szeroka, 

bez zakrętów, to jest on dysponowany. Natomiast na drogi gruntowe, szczególnie te wąskie, 

wysyłany jest ciągnik gminny. 

Jeszcze wracając do standardu związanego z utrzymaniem zimowym, to też o tym wspominałam 

każdorocznie, bo wtedy, gdy zima przychodzi, ten temat jest poruszany, to każda z kategorii dróg 

– tutaj myślę o drogach krajowych, wojewódzkich, gminnych, powiatowych – ma inny standard 

zimowego utrzymania, co jest zrozumiałe, związane z ilością pojazdów, z istotą danej drogi, czyli 

właśnie jej kategorią, jak jest ona ważna dla transportu i dla ogólnego bezpieczeństwa. 

My mamy – poprzez rozporządzenie Ministra Transportu, ale też zgodnie z zarządzeniem Wójta 

Gminy, które zostało wydane w 2011 roku – piąty standard utrzymania zimowego. I ja tylko 

króciutko wspomnę, jak wygląda ten piąty standard. Jezdnia odśnieżona w miejscach zasp, 

odśnieżony co najmniej jeden pas ruchu z wykonaniem mijanek. Jezdnia posypana na odcinkach 
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decydujących o możliwości ruchu. Śnieg luźny ma prawo zalegać do 16 godzin. Zajeżdżony może 

występować przez cały czas. Zaspy występować mogą do 24 godzin po ustaniu opadów i 

dopuszcza się przerwy w komunikacji do 24 godzin. W miejscach wyznaczonych, czyli tych 

szczególnych, powinna być usuwana gołoledź do 8 godzin, a śliskość pośniegowa do 12 godzin – 

na skrzyżowaniach, podjazdach, czyli w tych miejscach niebezpiecznych. 

To jest standard, który zgodnie z prawem jest ustanowiony dla dróg gminnych na terenie naszej 

gminy. Natomiast oczywiście my wykonujemy standard IV, a na niektórych drogach nawet III. I 

zachęcam Państwa, żeby w internecie o tych standardach sobie poczytać i zobaczyć. Ja tylko tak 

komunikuję, jak wygląda to od strony prawnej. 

Jeżeli chodzi o odśnieżanie czy usuwanie zasp, nie bagatelizujemy żadnego zgłoszenia. Wszystkie 

zgłoszenia są realizowane, tylko w różnym czasie, z uwagi też na możliwości, którymi 

dysponujemy, które są związane rzeczywiście z tym, że nasze drogi mają jednak mimo wszystko 

charakter lokalny. Standardowo jest to 40 km/h w dobrych warunkach. I taka jest prędkość 

dozwolona na naszych drogach. Oczywiście w okresie zimowym powinniśmy jeszcze dostosować 

prędkość jazdy do możliwości, które są, szczególnie tych związanych z pogodą. I tak rzeczywiście 

w większości się dzieje. 

Chciałabym podkreślić, że naprawdę jest duże zrozumienie mieszkańców do zaistniałych 

warunków. Myślę, że większość doskonale rozumie zarówno to, jakie warunki zima stwarza, że 

one mimo zabiegów, które czynimy, tak jak chociażby ostatnio śliskość, która występuje na 

chodnikach, która spowodowana jest nagłym mrozem po chwili, gdy była odwilż i w jednym czasie 

nie udało się tego śniegu wszędzie zgarnąć, bo to też jest bardzo trudne. To pojawiły się 

rzeczywiście chodniki oblodzone i przy tak niskich temperaturach też trzeba pamiętać o tym, że w 

niewielkiej ilości działa sól. Tutaj pomaga trochę w uszorstkowieniu piach i po prostu tą posypką 

piaskową, ale zmieszaną z solą, ostatnio też traktowaliśmy nasze drogi, co troszeczkę może 

poprawia bezpieczeństwo, jeżeli chodzi o nawierzchnie. 

Jeżeli chodzi o sprawy związane z zimą, to również chciałabym Państwu tutaj wystąpić z apelem, 

aby wzmóc swoją czujność i pamiętać też o wszystkich tych osobach, które mogą być w potrzebie 

wokół nas, i zgłaszać takie przypadki bezpośrednio do Pani Dyrektor CUS-u, Pani Urszuli 

Saweckiej, lub też poprzez sołtysów zgłaszać je do Urzędu Gminy. Bardzo prosimy o taką 

współpracę, dlatego że oczywiście tutaj CUS, jeżeli chodzi o potrzebujących z terenu naszej gminy, 

tych objętych stałą opieką i wsparciem, jest to monitorowane. Natomiast zdajemy sobie sprawę, że 
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zamieszkanie w różnych miejscach na terenie naszej gminy się zmienia. Bywa i dowiadujemy się 

o tym właśnie w ostatnich dniach, że do tej pory pustostan, który był, jest zamieszkały. 

Dowiadujemy się o tym, że w jakiejś lokalizacji pojawiła się też rodzina czy osoby, które takiego 

wsparcia potrzebują. To tylko dzięki informacji wzajemnej będziemy mogli po prostu do tych osób 

z pomocą dotrzeć. Więc bardzo proszę o wyrozumiałość i taką czujność w przekazywaniu 

wszelkich informacji, które mogą być ważne, szczególnie aby zapewnić tym osobom 

bezpieczeństwo. 

Kolejna sprawa, jeżeli chodzi o sprawozdanie. Chciałabym w związku też z trudną pogodą 

podziękować szczególnie Państwu sołtysom za to, że mimo tej zimowej aury dostarczyli w 

ostatnim czasie, właśnie w styczniu, informacje o opłatach za odpady. Bardzo serdecznie Państwu 

dziękuję, bo to na pewno też było wyzwanie i wysiłek. Dziękuję za to. 

Chciałabym również poinformować, że 2 stycznia uczestniczyłam w Radzie Budowy, która odbyła 

się na inwestycji budowy żłobka w Osmolicach. Ta rada budowy to oczywiście spotkanie 

wykonawcy, kierownika budowy z inspektorami, ale również z przedstawicielami urzędu. Jeżeli 

chodzi o budowę samego obiektu, to w tej chwili jest ona zahamowana, co wiadomo z przyczyn 

pogodowych. Natomiast na ten moment nie wystąpiły znaczne utrudnienia czy jakieś 

niespodzianki, które powodowałyby zmianę związaną z wykonaniem inwestycji. Co prawda 

pogoda w tej chwili i prognozy, które mówią o tym, że zima pewnie potrwa co najmniej do połowy 

lutego, w harmonogramie jednak powodują zamieszanie, jeżeli chodzi o wykonanie tej inwestycji. 

Ale miejmy nadzieję, że z wiosną, z lepszą pogodą, zostanie to nadrobione. 

Chciałabym również poinformować Państwa, że trwają przygotowania do złożenia dwóch 

wniosków o dofinansowanie. Pojawiły się informacje o naborze wniosków. Pierwszy dotyczy 

dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. To ogłoszenie Ministra Rolnictwa, 

a wnioski można składać do 13 marca. Gmina przygotowuje stosowny wniosek na nasze ogłoszenie 

o naborze. Ogłoszenie było prowadzone na przełomie listopada i grudnia. Zgłosiły się 42 osoby 

zainteresowane uczestnictwem w tym projekcie. 

Drugi wniosek, który będziemy składali o dofinansowanie, to wniosek na modernizację, remont 

szatni w Piotrowicach w obiekcie sportowym klubu, który użytkowany jest przez POM Iskra. Tutaj 

z kolei nabór ogłoszony został przez Ministra Sportu. Nabór trwa do połowy lutego i również 

będziemy w tym naborze składali wniosek o dofinansowanie. 
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Jeszcze koniec roku i początek nowego to też czas na wszelkiego rodzaju podsumowania. Dzisiaj 

króciutka informacja dotycząca danych demograficznych. (Tabela stanowi załącznik do protokołu). 

Jeżeli chodzi o liczbę mieszkańców, ona nieco się zwiększyła – niewiele, dosłownie o kilka osób. 

Z uwagi na to, że w ruchu naturalnym ludności, szczególnie jeżeli chodzi o różnice między 

urodzeniami a zgonami, ta różnica jest duża. 

Jeżeli chodzi o urodzenia, powitaliśmy w gminie 52 nowych mieszkańców, dlatego że urodziło się 

52 dzieci. To jest lepszy wynik od zeszłego roku, gdy było to 44. Z tych 52 dzieci – 27 chłopców i 

25 dziewczynek. Najwięcej dzieci urodziło się w Żabiej Woli – trzynaścioro, kolejno później osiem 

w Piotrowicach, sześć w Bystrzycy Starej i sześć w Polanówce. W dziewięciu miejscowościach 

nie urodziło się żadne dziecko. 

Jeżeli chodzi o zgony, było ich więcej – 92. Najwięcej zgonów również odnotowano w Żabiej Woli 

– 16 osób, w Piotrowicach – 8, w Bystrzycy Nowej – 8 i w Strzyżewicach – 7. 

Jeżeli chodzi o zameldowania, na pobyt stały do gminy zameldowały się 204 osoby. Najwięcej w 

Żabiej Woli – 43, 26 w Osmolicach Pierwszych, 17 w Bystrzycy Starej, po 22 w Piotrowicach i 

Polanówce. Wymeldowało się z kolei z terenu naszej gminy 94 osoby – najwięcej w Żabiej Woli – 

12, w Piotrowicach – 12, w Strzyżewicach – 10 i w Bystrzycy Nowej – 10. 

Na koniec roku mieliśmy 8 321 mieszkańców. To są osoby zameldowane na pobyt stały i czasowy. 

Więcej jest kobiet – 4 299 – i mężczyzn odpowiednio 4 022. Szczegółowe dane będą udostępnione 

na stronie internetowej. 

Drodzy Państwo, jeszcze krótka informacja organizacyjna w związku ze zmianą przepisów. W 

związku ze zmianą przepisów dotyczących Państwa sołtysów, z nowym rokiem Państwo sołtysi 

będą również otrzymywali zaproszenia na komisje Rady Gminy. A w ślad za tym też wszyscy radni, 

ci, którzy w danej komisji nie pracują, a będą chcieli w niej uczestniczyć, również będą 

otrzymywali taką informację. Także tutaj jest taka organizacyjna zmiana. Dziękuję bardzo.” 

5. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Planu Ogólnego Gminy 

Strzyżewice 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Dziękuję bardzo, Pani Wójt. 

Przechodzimy do realizacji następnego punktu. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia Planu Ogólnego Gminy Strzyżewice. Jeszcze raz bardzo proszę Panią Wójt o 

zabranie głosu.” 
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Pani Barbara Zdybel Wójt Gminy: „Szanowni Państwo, projekt uchwały w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia Planu Ogólnego Gminy Strzyżewice wynika z konieczności 

prawnej. Mianowicie została zmieniona ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, 

która nakłada na gminy obowiązek uchwalenia Planu Ogólnego. Plan Ogólny zastąpi Studium 

Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego, które utraci moc z dniem 30 

czerwca bieżącego roku. Plan Ogólny będzie też dokumentem prawa miejscowego, inaczej niż 

Studium zagospodarowania, dlatego że Studium było tylko dokumentem kierunkowym, natomiast 

Plan Ogólny będzie już dokumentem prawa miejscowego. 

Będzie też zmiana jakościowa, która polega przede wszystkim na tym, że elementami 

fakultatywnymi będą obszary urbanistyczne, a także w Planie Ogólnym zostaną określone 

wytyczne co do obszarów urbanistycznych. Będzie trzeba określić, jaka jest na przykład odległość 

budynku, który ma być Planem Ogólnym wprowadzony, jeżeli będzie taki budowany, od 

przystanku, od szkoły – jeżeli to będzie odległość znaczna – czy od ośrodka zdrowia; jeżeli to 

będzie odległość znaczna, może to wskazywać na odmowę w przekształcaniu takiego terenu. 

Plan Ogólny będzie dokumentem, który powinien porządkować rozproszoną zabudowę. 

Oczywiście istniejące już u nas tereny, które są budowlane, nie wpłynie to bezpośrednio na 

funkcjonowanie tych terenów, natomiast zakładanie nowych obszarów będzie już poddane innym 

rygorom. Przygotowanie Planu Ogólnego będzie też na pewno rozłożone w czasie. To może być 

okres półtora do dwóch lat. Bardzo proszę o podjęcie uchwały, dlatego że jest ona niezbędna, jeżeli 

chodzi o funkcjonowanie naszego samorządu.” 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Dziękuję bardzo. Proszę teraz o 

przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego na temat projektu 

niniejszej uchwały.” 

Pani Ewa Pałyska Przewodnicząca Komisji BiRSG: „Szanowni Państwo, Komisja po 

zapoznaniu się z projektem uchwały, uzasadnieniem oraz przedstawionymi wyjaśnieniami 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Planu 

Ogólnego Gminy Strzyżewice. Wynik głosowania w Komisji: za – 9 głosów, przeciw – 0, 

wstrzymujących się – 0. 
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Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa 

radnych ma pytania? Nie widzę. Wobec tego przechodzimy do głosowania za podjęciem uchwały. 

Bardzo proszę o głosowanie” 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Strzyżewice. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Patrycja Boryca, Jan Dąbrowski, Krzysztof Dekondy, Grzegorz Dudziak, Grzegorz Jaśkowski, 

Karolina Kowalik, Łukasz Kowalski, Patryk Kucharczyk, Ewa Pałyska, Agata Przech, Krzysztof 

Rymarz, Agata Stelmach, Marek Walasek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Sławomir Mierzwa, Robert Tudrujek 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Dziękuję bardzo. Uchwała została 

podjęta jednogłośnie 13 głosami za.” 

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Strzyżewice pomocy finansowej 

Powiatowi Lubelskiemu 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Punkt kolejny dzisiejszego posiedzenia. 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Strzyżewice pomocy finansowej Powiatowi 

Lubelskiemu. Bardzo proszę po raz kolejny Panią Wójt o zabranie głosu.” 

Pani Barbara Zdybel Wójt Gminy: „Przedstawiony projekt uchwały dotyczy udzielenia przez 

Gminę Strzyżewice pomocy finansowej Powiatowi Lubelskiemu na działania związane z 

dofinansowaniem linii komunikacyjnych użyteczności publicznej przebiegających przez Gminę 
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Strzyżewice, dla których organizatorem jest Powiat Lubelski. Taka dotacja jest udzielana już po 

raz kolejny. To już szósty rok, gdy na terenie gminy Strzyżewice funkcjonują linie dofinansowane 

w ramach Funduszu, i na rok 2026, jak również na rok 2027, ta opłata całościowa wynosi po  

 49.087 zł i 3 grosze. 

Dotyczy to czterech linii, które funkcjonują na terenie gminy. Są to cztery trasy. Pierwsza linia: 

Franciszków–Iżyce–Bychawa. Kolejna to Bychawa–Kiełczewice Górne–Strzyżewice. Kolejna: 

Wierciszów–Jabłonna Majątek–Żabia Wola oraz jedna z ostatnich: Niedrzwica Duża–Prawiedniki–

Piotrowice. To są nazwy tych linii. 

Oczywiście, jeżeli chodzi o przejazd przez miejscowości, to szczegółowe dane są również dostępne 

na naszej stronie internetowej, gdzie znajdują się rozkłady jazdy tych autobusów. Jeżeli chodzi o 

partycypowanie w kosztach, to 90% kosztów funkcjonowania linii jest dofinansowane przez 

wojewodę. Natomiast pozostałe 10% jest dzielone pomiędzy powiat a gminy, na terenie których 

dana linia funkcjonuje. Bardzo proszę o podjęcie uchwały.” 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Dziękuję bardzo. Bardzo proszę o 

przedstawienie opinii Komisji Budżetu.” 

Pani Ewa Pałyska, Przewodnicząca Komisji BiRSG: „Szanowni Państwo, Komisja pozytywnie 

opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Strzyżewice pomocy finansowej 

Powiatowi Lubelskiemu. Wynik głosowania. Za 9 głosów. Przeciw 0. Wstrzymało się 0. Dziękuję.” 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa 

radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie? Przechodzimy zatem do głosowania za podjęciem 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej.” 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Strzyżewice pomocy finansowej Powiatowi 

Lubelskiemu. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
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Patrycja Boryca, Jan Dąbrowski, Krzysztof Dekondy, Grzegorz Dudziak, Grzegorz Jaśkowski, 

Karolina Kowalik, Łukasz Kowalski, Patryk Kucharczyk, Ewa Pałyska, Agata Przech, Krzysztof 

Rymarz, Agata Stelmach, Marek Walasek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Sławomir Mierzwa, Robert Tudrujek 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Dziękuję bardzo. Informuję, iż uchwała 

została podjęta jednogłośnie.” 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Strzyżewice 

na lata 2026-2040. 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Punkt kolejny dzisiejszego posiedzenia. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzyżewice na lata 

2026-2040. Bardzo proszę Panią Skarbnik o zreferowanie zagadnienia.” 

Pani Justyna Pasierkiewicz Skarbnik Gminy: „Szanowni Państwo, zgodnie ze zmianami w 

budżecie, w załączniku nr 1 do Wieloletniej Prognozy Finansowej zostały zwiększone dochody 

ogółem i wydatki ogółem o kwotę 328 628 zł i 25 groszy. Również dokonano zmian zarówno w 

dochodach bieżących i majątkowych, jak i wydatkach bieżących i majątkowych, zgodnie z 

załączoną tabelą do objaśnień do Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

Jeżeli chodzi o lata wykraczające poza rok budżetowy, to nie dokonywano zmian w zakresie 

planowanych dochodów i wydatków oraz rozchodów i przychodów. Również dostosowano 

załącznik nr 2 do Wieloletniej Prognozy Finansowej. Jest to wykaz przedsięwzięć. Wiąże się to 

właśnie z dotacją celową dla Powiatu Lubelskiego na dofinansowanie linii komunikacyjnych, 

ponieważ jest to zadanie wykraczające poza rok budżetowy. Tutaj dostosowano limit wydatków w 

roku 2026 i 2027 do tych kwot, które przedstawił Powiat Lubelski. Dziękuję.” 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Dziękuję bardzo. Proszę o przedstawienie 

opinii Komisji Budżetu i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego.” 
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Pani Ewa Pałyska Przewodnicząca Komisji BiRSG: „Szanowni Państwo, Komisja po 

zapoznaniu się z projektem uchwały pozytywnie opiniuje projekt w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Strzyżewice na lata 2026-2040. Wynik głosowania. Za 9 głosów. 

Przeciw 0. Wstrzymało się 0. Dziękuję.” 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Dziękuję bardzo. Czy Państwo radni mają 

pytania odnośnie przedstawionych zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej? Proszę zatem o 

udział w głosowaniu za przyjęciem projektu uchwały.” 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Strzyżewice na 

lata 2026-2040. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Patrycja Boryca, Jan Dąbrowski, Krzysztof Dekondy, Grzegorz Dudziak, Grzegorz Jaśkowski, 

Karolina Kowalik, Łukasz Kowalski, Patryk Kucharczyk, Ewa Pałyska, Agata Przech, Krzysztof 

Rymarz, Agata Stelmach, Marek Walasek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Sławomir Mierzwa, Robert Tudrujek 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Dziękuję bardzo. Informuję, iż uchwała 

została podjęta jednogłośnie 13 głosów za.” 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok. 
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Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Punkt kolejny dzisiejszego posiedzenia. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok. Ponownie proszę Panią 

Skarbnik o zabranie głosu.”  

Pani Justyna Pasierkiewicz Skarbnik Gminy: „Szanowni Państwo, tak jak już mówiłam przy 

Wieloletniej Prognozie Finansowej, w budżecie zostały zwiększone zarówno dochody, jak i 

wydatki, w tym dochody bieżące i majątkowe. Jeżeli chodzi o dochody bieżące, zostały zwiększone 

wpływy z tytułu podatku VAT o kwotę 170 000 zł. Jest to VAT odliczony w wyniku realizacji 

projektu Poprawa infrastruktury wodociągowej, który wpłynie do nas w tym roku. 

Również wprowadzono do budżetu środki z budżetu Unii Europejskiej związane z realizacją 

projektu, którego realizacja została przesunięta, wydłużona na rok 2026. Jest to projekt Poprawa 

warunków prowadzenia działalności kulturalnej Centrum Kultury i Promocji Gminy Strzyżewice i 

tutaj dochody bieżące to kwota 152 181 zł oraz dochody majątkowe 6 887 zł i 25 groszy. 

Po stronie wydatkowej zostało to zadanie wprowadzone do załącznika inwestycyjnego oraz jako 

wydatki bieżące. Wydatki majątkowe w tym projekcie to będzie kwota 180 000 zł. Głównie są to 

wydatki na zakup wyposażenia oraz kwota 7 161 zł i 47 groszy – są to wydatki pośrednie w ramach 

realizacji projektu. 

W załączniku inwestycyjnym wprowadzono nowe zadania inwestycyjne. Pierwsze zadanie to 

budowa sieci wodociągowych na terenie Gminy Strzyżewice na kwotę pół miliona złotych. 

Kolejne zadanie to budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Strzyżewice 

w kwocie 50 000 zł. Natomiast zmniejszone zostały środki na zadaniu Budowa drogi – przebudowa 

drogi gminnej nr 10724L w Polanówce. Jest to kwota 424 311 zł i 25 groszy. 

Oraz jeszcze jedno nowe zadanie – Modernizacja obiektu sportowego w Piotrowicach. Tutaj jest 

kwota na wykonanie dokumentacji – 20 000 zł. Również załącznik nr 2 oraz załącznik dotacyjny 

zostały dostosowane do kwoty, jaka została zapisana w uchwale intencyjnej jako dotacja celowa 

dla powiatu. Dziękuję.” 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Dziękuję bardzo Pani Skarbnik. Proszę o 

przedstawienie opinii Komisji Budżetu.” 

Pani Ewa Pałyska Przewodnicząca Komisji BiRSG: „Szanowni Państwo, Komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Strzyżewice na 2026 rok. 

Wynik głosowania. Za 9 głosów. Przeciw 0. Wstrzymało się 0. Dziękuję.” 
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Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa ma 

pytanie odnośnie przedstawionych zmian w budżecie? Nie widzę. Proszę zatem o udział w 

głosowaniu za podjęciem uchwały.” 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Patrycja Boryca, Jan Dąbrowski, Krzysztof Dekondy, Grzegorz Dudziak, Grzegorz Jaśkowski, 

Karolina Kowalik, Łukasz Kowalski, Patryk Kucharczyk, Ewa Pałyska, Agata Przech, Krzysztof 

Rymarz, Agata Stelmach, Marek Walasek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Sławomir Mierzwa, Robert Tudrujek 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Dziękuję bardzo. Informuję, iż uchwała 

została podjęta jednogłośnie 13 głosów za.” 

9. Wolne wnioski i informacje. 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Punkt kolejny dzisiejszego posiedzenia. 

Wolne wnioski i informacje. Kto z Państwa chciałby zabrać głos w tym punkcie? Nie widzę. Nikt 

nie chce?” 

10. Wystąpienia zaproszonych gości. 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Przechodzimy do punktu następnego 

wystąpienia zaproszonych gości. Czy w tym punkcie ktoś z Państwa się namyślił?” 

11. Interpelacje i zapytania radnych. 
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Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Punkt następny. Interpelacje i zapytania 

radnych. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos? Nie ma osób chętnych.” 

12. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach. 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Punkt 12. Odpowiedzi na interpelacje 

zgłoszone na poprzednich sesjach. Informuję, iż w okresie od ostatniej sesji na moje ręce nie 

wpłynęła żadna interpelacja.” 

13. Zakończenie obrad. 

Pani Agata Stelmach Przewodnicząca Rady Gminy: „Szanowni Państwo, w związku z 

wyczerpaniem się wszystkich punktów dzisiejszego porządku obrad, zamykam XXV sesję Rady 

Gminy Strzyżewice w dniu 20 stycznia 2026 roku. Serdecznie dziękuję za przybycie i zapraszam 

oczywiście na 27.” 

Przewodniczący Rada Gminy Strzyżewice 

Agata Stelmach 

Przygotował: Elżbieta Budzyńska 
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Miejscowość 
Mieszka
ńcy 
stali 

Mieszka
ńcy 
czasowi 

Licz
ba 
kobi
et 

Liczba 
mężcz
yzn 

Raz
em 

Urodze
nia 

Zgo
ny 

Zameldow
ania stali 

Wymeldo
wania stali 

Borkowizna 214 2 111 105 216 1 0 1 4 

Bystrzyca Nowa 469 3 234 238 472 3 8 9 3 

Bystrzyca Stara 413 0 218 195 413 6 3 17 10 

Dębina 150 1 80 71 151 0 3 0 0 

Dębszczyzna 90 0 41 49 90 0 2 0 2 

Franciszków 189 0 91 98 189 0 3 0 3 

Iżyce 137 0 70 67 137 0 4 6 0 

Kajetanówka 153 1 80 74 154 1 2 3 1 

Kiełczewice Dolne 148 2 75 75 150 1 1 3 4 

Kiełczewice Górne 308 2 157 153 310 0 5 1 7 

Kiełczewice 
Maryjskie 

265 30 193 102 295 0 1 8 3 

Kiełczewice 
Pierwsze 

75 0 39 36 75 0 0 2 0 

Kolonia 
Kiełczewice Dolne 

257 2 127 132 259 0 4 4 1 

Osmolice Drugie 526 2 276 252 528 2 3 16 8 

Osmolice 
Pierwsze 

823 1 410 414 824 5 4 26 0 

Pawłów 239 0 127 112 239 2 5 3 1 

Pawłówek 67 0 38 29 67 0 3 3 3 

Piotrowice 1149 71 594 626 1220 8 16 22 12 

Polanówka 451 4 231 224 455 6 4 22 8 

Pszczela Wola 101 202 168 135 303 1 0 1 2 

Strzyżewice 583 1 303 281 584 3 7 14 10 

Żabia Wola 1181 9 636 554 1190 13 14 43 12 

Razem 7988 333 4299 4022 8321 52 92 204 94 
          

Mieszkańcy stali 
północ 

5709 293 3082 2920 6002 47 66 171 60 

Mieszkańcy stali 
południe 

2279 40 1217 1102 2319 5 26 33 34 

 


